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Pri kraju je projekt sanacije Košambre sufinanciran
s 10 milijuna kuna iz EU-a

Poreština, 14.05.2020. (16:59)

Pri kraju je projekt sanacije i zatvaranja odlagališta komunalnog
otpada Košambra “Faza 2 – Zatvaranje nove odlagališne plohe”,
jedna od većih ovogodišnjih investicija u Poreču, čije je
kompletiranje planirano u srpnju. Ovaj se projekt ostvaruje kroz
Operativni program “Konkurentnost i kohezija 2014. - 2020.” i
vrijedan je približno 13 milijuna kuna (uključujući PDV) od čega se
85 posto sufinancira sredstvima iz Europska unije putem Fonda za
zaštitu okoliša. Grad Poreč je za ovu namjenu dobio bespovratnih
deset milijuna kuna koji su uloženi u suvremeni način zbrinjavanja
otpada, zaštitu okoliša i zdravlje građana. U visok stupanj
dovršetka radova jučer su se na licu mjesta na Košambri uvjerili
gradonačelnik Poreča Loris Peršurić, načelnica Sektora za zaštitu
okoliša Fonda za zaštitu okoliša i energetsku učinkovitost
Aleksandra Čilić, pročelnik gradskog Upravnog odjela za
komunalni sustav Marino Poropat, direktor komunalnog poduzeća
Usluga Poreč Milan Laković i novinari, u pratnji predstavnika
izvođača – zajednice ponuditelja Kostak iz Slovenije i Opera Group
iz Zagreba te stručnog nadzora – zagrebačke tvrtke Pangeo.

Sanacija sa zatvaranjem odlagališta Košambra je jedan od onih
projekata koji nisu atraktivni poput izgradnje škole ili uređenja rive,
ali su temeljni za funkcioniranje grada i budućnost prostora koji
ćemo ostaviti nadolazećim naraštajima. Ostvarujemo ga u pet faza
s kojima smo mogli započeti nakon donošenja zakona o
gospodarenju otpadom i izgradnje središnjeg županijskog centra
za gospodarenje otpadom Kaštijun. Sanirana je prva ploha, sad je
pri kraju sanacija druge, a prethodila je izgradnja pretovarne
stanice koja je bila prva u Hrvatkoj te reciklažnog dvorišta koje je
isto tako bilo među prvima u zemlji. Fali nam još sortirnica, za koju
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Ivan Barbić (u sredini) s predstavnicima izvođača i nadzora

Fotografije

već imamo spremne projekte i sve potrene dozvole te čekamo
raspisivanje natječaja za sufinanciranje i organizaciju sortirnica
unutar naše županije, rekao je gradonačelnik Peršurić, zahvaljujući
Fondu i resornom ministarstvu na podršci.
Aleksandra Čilić je pohvalila iskorak Grada Poreča i Istarske
županije, naglasivši da mogu biti primjer drugim gradovima i
županijama u Hrvatskoj.
- Fond više od deset godina prati projekte na Košambri, Zatvaranje
ovog odlagališta ima velik značaj ne samo za Poreč, već za cijelu
županiju. Nakon izgradnje centra Kaštijun, sanacija porečkog
odlagališta predstavlja logičan slijed prema zatvaranju bivšeg
načina zbrinjavanja otpada i prijelaz na uređen i cjelovit sustav
gospodarenja otpadom. Fond cijelo vrijeme prati niz projekata
zajedno s Gradom Porečom. Izdvojila bih tu edukaciju građana
vezano uz gospodarenje otpadom, odvojeno prikupljanje i ostale
dijelove sustava te nabavu spremnika za odvojeno prikupljanje
otpada, koji su već isporučeni, a do kraja godine se očekuje i veći
broj spremnika za kućanstva, napomenula je Čilić.

Voditelj projekta Ivan Barbić je kazao da je ovo još jedan od niza
projekata kojima se Hrvatska usklađuje s direktivom EU-a I prelazi
na sustav kružnog zbrinjavanja otpada. Objasnio da je u tijeku
sanacija i zatvaranje postojeće odlagališne, odnosno sanitarne
plohe na koju se odlagao komunalni otpad. Ploha koja se prostire
na ukupnoj površini od 30 tisuća četvornih metara se prekriva
završnim prekrivnim sustavom koji uključuje niz geosintetskih
materijala.
- Geosintetski materijali omogućuju ono što je cilj sanacije -da
nema utjecaja na podzemlje, zrak i tlo. To se postiže na način da
se sprečava dotok oborinske vode u sam otpad i dalje prema tlu.
Otplinjavanje odloženog otpada provodi se u kontroliranim uvjetima
– postavlja se aktivni sustav otplinjavanja preko 14 plinskih
zdenaca koji se spajaju na sustav s prve plohe i, dalje, na baklju za
spaljivanje plinova, izvijestio je.
Barbić je napomenuo da je tijelo odlagališta već formirano, radi se
završni rekultivacijski sloj i postavlja sustav otplinjavanja, a
istovremeno se radi odvodni kanal za prikupljanje i odvodnju
oborinskih voda. Slijedi sama rekultivacija i sijanje trave. Radovi se
odvijaju u skladu s terminskim planom i dovršetak se očekuje u
zadanom roku.

Za sanaciju odlagališta dosad iskopano, premješteno i ugrađeno
trideset tisuća prostornih metara otpada, izvedeno je prekrivanje
105 četvornih metara geosintetskih brtvenih slojeva te su ugrađena
33 prostorna metra zemljanih materijala. Osim što će umjesto
otada na Košambri biti vidljiv samo dvadesetak metara visok
travnati brežuljak, zahvaljujući ovom zahvatu ne bi više trebalo biti
ni neugodnih mirisa. Što se dobivenog plina tiče, njegove su
količine premale da bi omogućile njegovo korištenje za, primjerice,
grijanje ili električnu energiju.
Na odlagalištu Košambra otpad se odlaže još od 1977. godine,
kompaktiranje prilikom odlaganja se počelo vršiti 1988, a vaganje
prije odllaganja 2000. godine. Na osnovu izrađene projektne
dokumentacije i ishođenih dozvola, 2008. je sanirano postojeće
odlagalište. Tada je izvedena nova ploha za odlaganje otpada, sa
svim sustavima za odlaganje na sanitarni način, a korištena je do
uspostave novog sustava gospodarenja otpadom. Nakon izgradnje
pretovarne stanice i početka rada centra Kaštijun, sav se miješani i
biorazgradivi komunalni otpad odvozi na zbrinjavanje u Kaštijun,
čime su stečeni uvjeti za zatvaranje i sanaciju nove plohe na
Košambri. (K. Flegar)
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